VIIIA
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21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 il 32 B3 34 35 36

Sc|Ti| V |Cr|Mn|Fe|Co|Ni|Cu|Zn|Ga|Ge|As|Se|Br|Kr
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Lotme [ caom || prsiotyme || Neotyme [ promesiom || Samriom || Boropivm || Gatotiniom || Tetviem [ Dysprosiom || st || etiom [| mhatiem || voediom || Lutsciom
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I Le Soleil est un objet céleste .
| appartenant

|
|
i 3 la famille des.... |
|
|




Qu’est-ce que le

systeme solaire ?




Laquelle de ces

propositions est exacte ?

d’un état de la matiere a l'autre.

Les atomes sont des assemblages de
molécules.

Les molécules sont des assemblages

Les molécules d’eau sont différentes I
d’atomes. g

Atomes

d'hydrogéne

Moleécule d'ean : HaO
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Qu’est-ce gu’une

supernova ?

Un processus
o )=} COP S
d’une é........c.cceeevevueneennnnee -

tres massive en fin de

e



Qu’est-ce gu’un symbole

chimique ?

|
Une lettre
| e
I parfois suivie d’une
1 PO ,
I qui représente un élément
I Chueerr e,



Qu’est-ce qu’une

nébuleuse ?

A




Qu’est-ce gu’une

charge électrique ?



Que veut dire « neutre » ? -

La charge électrique
ily a2 types:

[ |
Positive Négative I
I Protons tlectrons .
- *"pusque les charges opoosts sattirent, fes protons et hes doctrons sattine s
I Les atomes ont le méme nombre de protons et d'électrons I
Donc, leur charge est O, =
[ |
Catome n'a pas de charge; c'est neutre.,

| dont la charge |

' apparente est I

| |



Qu’est-ce qu’un

électron ?




Qu’est-ce qu’un

neutron ?







Qu’est-ce que le numéro

atomique (2Z) ? .

]
Nombre de nucléons A I
(= protons + neutrons) s
I Symbole de I'élément
(parex:H/C/ Fe /etc.) u
L Numéro atomique S Z
(= nombre de protons) I

! N TSR o | - -
I o JOUOOUOUUUUUUUTOURRURIIRRY o I-1 o L I

Ie n... (A NN K NN NNNNENNNENNENNNNENENNNENENENNNENENN] I

I d’un élément chimique. .

: I
0
[ =
8
I 22 n
c o
23
| = 2
0 5
o E
o
|
I
z
A-7 nombre de Neutrons  ————pe [ |

isotopes (sosies)

h | ] | ] | ] | ] | ] | I



Qu’est-ce qu’un proton ?

i Une particule |
i Peiccccccicenccccescascncscnccncncancss I
: située dans le I
I TR de .
| I’'atome I



e

Nomme les trois particules que

’'on trouve dans un atome et

précise leurs emplacements.

[€S Preeereeeieciiieeeereeeceneeeneeee
etles Nueecciiierrrreecce e e qui
formentle Nu.....cooeeerrvecirneciinernennnnnenss de

I’atome en son centre
etles @....vvciiieiiiiiiiiereeeciecieeene. qui sont

(=) 1 1 1 1 T autour du



I Les atomes doivent leur origine :

* - al’activité nucléaire lors de la mort des
étoiles.
- a l'activité nucléaire au coeur des étoiles.
- aux premiers instants apres le
Big Bang.
- a ces trois phénomenes (selon les

atomes).

phénomenes

(selon les atomes).



Le noyau d’un atome est

constitue :




Si on connait le nombre de protons

[ |
™ ’ v 4 v 4 [ ] [ ]
d’un élément chimique, que peut-on
V 4 [ ] Y 4 [ ] [ ]
déterminer dans le tableau périodique -
[ ]
G 18 1A Tableau périodique des éléments chimiques =
? n
- : e,
° [ |
[ ]
B o — BB EE = B = — P e
[ |
._ | | | | | | | | | | | | | | | | | |
[ |
[ ]
Son 000 000000000000 000000C0C00CCCOO0OO0COCOCOROR0RTO0DS .
[ ]
Ch 000 000000000000 000000C0C000CCO0O0C0CORCGCO0ROROOODS
[ |
[ ]
Nombre de nucléons
(Zprosonstnewon) Symbole de I'élément
(parex:H/C/Fe/etc.) |
Numéro atomique 5
= (= nombre de protons)
[ |
[ ]



Le fait gu’un atome soit globalement

I électriquement neutre impose que .... I

. Charge de |'atome de sodium I

Le noyau :
11 charges

positives .

numéro atomique
[} \ o Z - 11 I
® "o

® o0 Charge : 11-11=0

||
] /
Les électrons : L'atome est
11 charges ¢électriguement neutre
négatives .

I le nombre I

. o I~ T I

Y o 1 | A= TR :

I au hombre de I

| |



I Un atome de numéro

I atomique Z = 5 possede

|
|
forcément : |
|
|




